

# Reggeli Ujság

15. évfolyam

NOVIZSÁD, 1934 február 1, csütörtök

26. SZÁM

## Holtan találták az orosz sztratoszféra léggömb gondolájában a léggömb három utasát

### A gondola leszakadt a léggömből és lezuhant

Megírtuk, hogy kedd reggel 7 óra 40 perckor sztratoszféra repülésre indult egy orosz léggömb. A nagy titokban előkészített repülés célja az volt, hogy megjavítsák a sztratoszféra repülés magassági rekordját. Sikeres start után a léggömb a magasba emelkedett, de rádióállomása sokáig nem adott jelzést, ami nagy aggodalmat keltett. Később azután jelentkezett a léggömb és közölte, hogy

kedvező viszonyok között, sikeresen folytatja útját.

A szakértők az esti órákra várják a léggömb leszállását, ami azonban nem történt meg. Legalább is sehonnan sem jelentették, hogy az alumínium léggömb földet ért volna. Növelte az aggodalmat, hogy

kedd délután 6 óra óta a léggömb rádióállomása sem adott jelzést

és így valószínűnek tartják, hogy a léggömb vagy ismeretlen helyen ért földet, vagy balesetet szenvedett. Tegnap a délutáni órákig még semmi hír sem érkezett

a léggömből, pedig a légügyi hatóságok valamennyi polgári és katonai repülőterét figyelmeztették, hogy kutassanak a léggömb után.

Tegnap egész napon át sűrű köd terjengett, ami nagyon megnehezítette a kutatást a nyomtalanul eltűnt léggömb után.

### Három halott a gondolában

Londonon át érkezett legújabb jelentés szerint a moszkva—Kazani vasútvonal közelében tegnap megtalálták a sztratoszféra léggömb gondoláját. A gondola három utasát holtan emelték ki a készülék roncsai alól. A szakértők valószínűnek tartják, hogy a gondola leszakadt a léggömből és úgy zuhant a földre.

A szerencsétlenség leszállás közben történt, mert a gondoláról kedd este 6 órakor érkezett legutolsó szikratávirat jelezt, hogy a léggömb leszállóban van Colonnától keletre, az őserdő közelében.

A szemtanúk elmondják, hogy a léggömbön a lezuhanás előtt két robbanás történt, majd lángok esaptak ki és a készülék lezuhant.

A lezuhanás után a léggömb

ballonja újból felemelkedett és eltűnt.

A léggömből érkezett legutolsó jelentés szerint a ballon 20.600 méter magasságba emelkedett fel és utasai értékes tudományos megállapításokat eszközöltek. A külső hőmérséklet ebben a magasságban

77 fok hideget mutatott.

Mínt hogy a gondola lezuhanása kor a gép műszerei kivétel nélkül elpusztultak, a sztratoszféra repülés tudományos megállapításainak felhasználása lehetetlenné vált.

A baleset egész Oroszországban nagy részvétet keltett. A hatóságok úgy döntöttek, hogy a szerencsétlenül járt pilótákat a Kremlben temetik el.

### Koncentrációs táborba szállítottak több gráci egyetemistát és az egyetem irodáigazgatóját

Az osztrák diákok nem levelezhetnek németországi kollégáikkal

Grácból jelentik: Az egyetemen az utóbbi napokban több terrorista cselekmény történt. Papírmoszarak és gázbombák robbantak, a diákok között verekedések folytak.

Az egyetemi hatóságok elrendelték

számos főiskolai hallgatóinak, valamint az egyetem irodáigazgatójának koncentrációs táborba való beszállítását.

Az osztrák közoktatási miniszter rendeletet bocsátott ki, amely megtiltja a középiskolai tanulóknak, hogy levelezzenek a németországi középiskolásokkal. Az osztrák középiskolák vezetősége eddig pedagógiai okokból támogatta az osztrák és a német középiskolások levelezését, most a-

z azonban a feszült helyzetre való tekintettel szükségesnek tartotta ennek a kapcsolatnak megszüntetését.

Az osztrák középiskolások azonban akadálytalanul levelezhetnek más államok középiskolás diákjaival.

## A francia sajtó tartózkodással fogadja az új kormányt

### A félhivatalos Temps szerint helyesebb lett volna a megszokott módszereket alkalmazni

Párisból jelentik: Az új francia kormány összetétele ugyiszólván általános csalódást keltett Franciaországban. A sajtó egy része semmi megjegyzést nem fűz az új kormányhoz, az ellenzéki lapok, sőt a félhivatalos Temps is tartózkodó magatartást tanusít.

A lap azt írja, hogy helyesebb lett volna a kormány megalakításánál a megszokott módszereket alkalmazni. A lap megállapítja, hogy Daladier személyi kiválóságával mint politikai képességeivel teljes bizalmat élvez, azonban az

utóbbi hetek eseményei miatt nem állott módjában kormányát új és tekintélyes embercsoportból összeállítani.

Rendkívül sajnálatraméltó lenne — írja a Temps, — ha Daladier új kormánya az öt megelőző öt kormány sorsára jutna.

A lap azzal az intellemmel fejezi be fejtegetéseit, hogy a pártok és a parlament hallgassanak a közvélemény hangjára, különben viharba kerülnek.

A szenátorok körében is a legnagyobb tartózkodással fogadják az új francia kormányt. Az ország érdekében azt a reményt fejezik ki, hogy a kormány túléli a kezdeti nehézségeit, máresak Daladier személyére való tekintettel is.

Római jelentés szerint az olasz sajtó meglepéssel fogadja az új Daladier kormány megalakítását. Különös meglepédest keltett, hogy maga Daladier veszi kezébe a külügyek vezetését és hogy tárcához jutott Jouvenel is volt római francia nagykövét, akinek annakidején nagy szerepe volt a négyes szerződés előkészítésében.

### Budapesten körözölevelet adtak ki egy bácskai származású mérnök ellen

Mi történt Nittinger Gyula kártyaklubjának ovadékaival?

Budapestről jelentik: A rendőrség tegnap körözölevelet adott ki a budapesti kártyavilág ismert alakja, Nittinger Gyula mérnök ellen. Nittinger gazdag bácskai családból származik, hírszerint jelentékeny földbirtok és hatalmas örökség várományosa.

Nittinger legutóbb Budapesti Kereskedők Köre néven kártyaklubot alapított és

ovadékos alkalmazottakat vett fel.

A vállalat nem vált be, az alkalmazottak szerették volna visszakapni ovadékaikat, de Nittinger nem fizetett. Eljárás indult ellene, megidéztek, de az idézést nem lehetett kikészíteni, mert Nittinger ismeretlen helyre költözött. Ezért adták ki ellene a körözölevelet.

### Japán elsősorban az agrárállamokat akarja elárasztani dömpingáruval

A parasztságnak van a legnagyobb szüksége olcsó árura

Rómából jelentik: Néhány nappal ezelőtt Rómába érkezett a japán kormány kiküldöttje, hogy az olasz fővárosban, vagy Milánóban eladó központot létesítsen a japán dömpingkereskedelem számára.

Az újságírók kérdésére kijelentette, hogy

a japán kormány elsősorban az agrárállamokat akarja elárasztani dömping iparcikkkel.

A mezőgazdasági termények árának esőkenése miatt ugyanis a paraszt lakosság nem tud vásárolni, ezért van nekik szükségük olcsó árura.

A japán kiküldött elmondotta azt is, hogy a japán kormány a saját hajóin szállítja a dömpingárukat Európába.

# HALLO

## Varso

Az évek óta tartó vám-viszály elintézése céljából Varsóban folytatott német-lengyel tárgyalások sok kérdésben megegyezésre vezettek. A még elintézetlen problémák ügyében tovább folytatják a tárgyalásokat. Mindkét részről az a törekvés, hogy mielőbb megegyezés létesüljön az egész vonalon.

## Róma

Az Olaszországban turázó magyar Szivárvány együttes tegnap tartotta bemutató előadását Rómában. Az előadáson megjelent Mussolini miniszterelnök, Suvich külügyi államtitkár, Aloizi nagykövet, Róma kormányzója és sok más előkelőség, azon kívül a római magyar diplomaták teljes számmal. A bemutatónak igen nagy sikere volt.

## Bukaresti

Az erdőügyi hivatalban, a kiküldött vizsgálóbizottság sulyos visszaéléseket állapított meg. Kitünt, hogy Petre Juan vezérigazgató és Cozei kereskedelmi igazgató többmillió lejtel károsította meg az államkincstárt.

## Newyork

Roosevelt elnök tegnap ünnepelte születése napját. Az elnöknek küldött ajándékok között van egy 125 kilós torta és egy 109 kilós kenyér. Az üdvözlő táviratok száma meghaladja a negyedmilliót.

Az Egyesült államok nyugati részén Nevada és Kalifornia államokban tegnap délelőtt erős földrengést észleltek, amely több másodpercig tartott. Az anyagi kár jelentékeny, de emberéletben nem esett kár.

## Szekszárd

Fodor Sándor décsi gyógyszerész lakásába besurrant egy rovtomultu egyén és bebújt az ágy alá. Amikor a gyógyszerész hazaért, farkaskutyája előhúzta az ágy alól a hivatlan látogatót és csúnyán összeharapdálta. Csak nagy ügyvel-bajjal sikerült a tolvajt a kutya karmai közül kiszabadítani.

## Washington

A képviselőház elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely öttestendő tervet állapít meg az amerikai flotta fejlesztésére. Erre a célra 465 millió dollárt szavazott meg a képviselőház. A program többek között 1184 új tengerészeti repülőgép építését engedélyezi 95 millió dollár költséggel.

## Párizs

Stavisky halálával kapcsolatban olyan hírek keltek szárnyra, hogy Stavisky nem követett el öngyilkosságot, hanem a villában vele együtt tartózkodó Voix és Pagaglio barátai lötték agyon, hogy megkaparintsák értéktárgyait. A rendőrség ebben az ügyben hírszerint nyomozást indított, a két gyanúsított tagadja a gyilkosság vádját.

## Berlin

Göbbels propagandaminiszter a sportpalotában nagy beszédet mondott. Kijelentette, hogy Németország nem enged a jogegyenlőség iránti követeléseiből és addig nem megy vissza Genfbe, amíg egyenlő tárgyaló fél gyanánt el nem ismerik.

## 37,1 százalékkal olcsóbb lesz Noviszádon a villany-áram?

### A városi képviselőtestület elfogadta a villanybizottság javaslatát

Noviszád város képviselőtestülete tegnap délután négy órakor közgyűlést tartott dr. Borota Branislav elnöke alatt. A közgyűlésen felolvasta polgármesteri jelentését a város december havi közigazgatásának menetéről. A vámraktár befejező munkálataira a fagy megszüntével kerül sor. A munkástözsde palotája elkészült és a bizottság az épületet már át is vette. A megkezdett köz munkákat a hideg miatt nem lehetett folytatni.

A polgármester ezután a város és villanytelep között folyó tárgyalásokat ismertette, amelyekről a Reggeli Újság annakidején már beszámolt. Kijelentette a polgármester, hogy a város azon ajánlatára, hogy a noviszádi villanytelep ugyanazon engedményeket adja, mint a szuboticiai, nem is válaszolt a villanytelep.

December havában 74 személy, 45 férfi és 29 nő halt meg Noviszádon a halvaszüllötték száma 2 volt. A halottak közül katolikus volt 36, pravoszláv 24, református 6, evangélikus 5, görög-katolikus 2 és zsidó 1. Született 44 fiú és 41 leány összesen 85, a természetes szaporulat tehát 11. Az újszülöttek közül 35 katolikus, 34 pravoszláv, 6 evangélikus, 6 református és 4 zsidó volt. A tüdővészben elhaltak száma januárban 3 volt.

A városi vágóhídon januárban 316 szarvasmarhát, 448 borjút, 101 juhot, 22 bárányt, 1176 sertést és 133 malacot vágtak.

Városi illetékek címén 55.032 dinár folyt be a városi házipénztárba.

A közgyűlés napirendjének egyik jelentős pontja a városi tanács jelentése volt a villanyteleppel kötött második pótszerződés alapján a dinár és dollár arányának megfelelően bizottságilag meg határozott áramárak módosításá

ról. Mint ismeretes, a város és a villanytelep között kötött szerződés értelmében mindkét szerződő félnek jogában áll a villanyáraknak megváltoztatását, emelését, vagy csökkentését kérni, ha a dollár értéke három hónapon keresztül 10 százalék eltérést mutat. A legutóbb beállott dollárérték-esökkenés következtében összeült a bizottság, amely kedden este olyan határozatot hozott, hogy a dollárérték esésének megfelelően az eddig érvényben lévő villanyáramárakat átlag 37,1 százalékkal leszállítja. Erről értesítették a városi közgyűlést. Ing. Plávsics Nikola tanácsos ismertette a városi képviselőtestülettel a határozatot, amelyet a városi tanács 15 napi közszemlére tesz ki. Ez idő alatt a villanytelepnek jogában áll a határozat ellen a báni hatósághoz panasszal élni.

A javaslatához többen hozzászóltak és egyesek kifogásolták a határozatnak azt a részét, amely szerint a villanytelepnek jogában áll a határozat ellen panasszal élni. A felszólalók szerint erre a záradékra nincs szükség, mert bizottságilag és a szerződésben foglalt kikötések alapján hozták meg a határozatot. Mások viszont a záradék szükségességét hangsúlyozták, mivel arra az álláspontra helyezkedtek, hogy a városi tanács nem hozhat megfelelőbbé tehető határozatot és abban az esetben, ha az ügy bírói útra terelődne, ugy a városi tanácsnak és képviselőtestületnek kellene felennie az esetleges önkényes rendelkezéskért.

Végül is a kérdést szavazás elé bocsátották. A szavazás eredményeként egyhangulag elfogadták a városi tanács javaslatát. A közgyűlést több kisebb jelentőségű ügy tárgyalása után este fél nyolckor bezárták.

## Vasuti szerencsétlenség Szentán

Szentáról jelentik: Könnyen végzetessé válható vasuti szerencsétlenség történt kedden délután Szentán. Lázátyi szentai gazda a város felé igyekezett kétlovas kocsijával. Nem messze a Sztriklich féle téglagyártól át akart hajtani a vasuti síneken, közben nem vette észre, hogy közvetlenül a háta mögött közeledik a szuboticiai személyvonat. Lázátyi fel is jutott a vasuti átjáróra, de mikor kocsija éppen a síneken volt, odaért a vonat is. A teljes sebességgel haladó mozdony elütötte a kocsit úgy, hogy Lázátyi hatalmas ivben repült ki a kocsiból, míg a kocsit és a lovakat 120 méterre magával vonszolta a vonat. A szerencsétlenség áldozata lett a kocsit és a két ló, míg Lázátyi sulyos, de nem életveszélyes sebekkel

került a szentai városi kórházba. Lázátyi az arcán, fején és lábán szenvedett kisebb-nagyobb zúzódásokat. A szentai rendőrség azonnal kiszállt a helyszínre s megejtette a vizsgálatot. Mivel a szerencsétlenség helyén a vasuti sínek mentén sem fa, sem más látási akadály nincs a felelősség minden valószínűség szerint Lázátyi terhelé.

— A Népkör dalárdájának dal-estje. A szuboticiai Népkör dalárdája február 11-én, vasárnap táncal egybekötött dal-estet rendez a Népkörben. A műsoron több egyfelvonásos vigjáték és a dalárda énekszámai szerepelnek. A kitűnőnek ígérkező mulatság iránt nagy az érdeklődés Szuboticián.

ÁPOLJA  
ERŐSÍTSE  
TÁPLÁLJA

ARCCBÖRET

a  
SOA NARANCS  
CSODAKREMMEL  
DOBOZA 6-, 10-, 15-  
ÁRUSITJA MINDEN PATIKA ÉS DROGÉRIA

## Gyújtogatással gyanúsítanak egy oszijekai kályhagyárost

Oszijekéről jelentik: A Rex patent kályhagyárban tegnapelőtt tűz keletkezett, amelyet azonban a tűzoltóság elfojtott mielőtt nagyobb kárt okozott volna. A Rex gyár tavaly is leégett és akkor 200.000 dinárt fizetett ki a biztosító társaság Wollner tulajdonosnak. Az újabb tűz miatt a rendőrségnek az a gyanuja, hogy esetleg gyújtogatás történthet és ezért Wollner tulajdonost és Willner nevű tisztviselőjét őrizetbe vették a tűz okának teljes megállapításáig.

## Olcsó tűzifa

Egy furcsa, télen még sosem látott jelenségre lett figyelmes a napokban a noviszádi lakosság: a futaki erdőmanipuláció a tél közepén leszállította a tűzifaárakat. Ez a szokatlan esemény arra készítetett minket, hogy megkérdezzük a vállalat vezetőjét, mi indította a futaki erdőmanipulációt erre a meglepő lépésre.

Felvilágosításul azt a választ kaptuk, hogy a vállalat, amely már minden Noviszád határáról Futakig terjedő erdejét kiirtotta, azon van, hogy a meglévő anyagot minél hamarabb eladja és az itteni vállalatot likvidálja. Másrészt pedig tapasztalható volt, hogy a nagyközönség vásárlóereje napról-napra csökken. Azok a nagy házak, amelyek valamikor vagonszámra vették a fát, most negyed ölemben vagy százkilós tételekben vásárolnak. Hogy árainkat a megváltozott gazdasági viszonyokkal összhangba hozzuk, az idején már kétszer szállítottuk le tűzifaink árát.

Mindkét esetben a nagyközönség hálása volt nekünk ezért az engedményért és valóban hűségesen kitart mellettünk tűzifaszükségletének fedezésénél. Tűzifaik olcsósága és amellett igen jó minősége a rendkívül jó mértéket nem is említve, arra indítja a jó háziasszony, hogy taligásával csak tőlünk hozassa a tüzelőjét.

Hálás a közönség nekünk azért is mert a mi áraink megakadályozták a noviszádi piacon az egyéb tűzifa-árak emelkedését is és csak azon sajnálkoznak a noviszádiak, hogy vállalatunk már csak rövid ideig, legkésőbb ez év végéig fogja a tűzifát a futaki országuti telepeken árusítani.

Lapunk hirdetési rovatában közöljük a Futaki Erdőmanipuláció új árait.

## Konkurrens vonatokat léptetnek életbe február 1-én

**Öcsöbbs lesz a vasut azokon a vonalakon, amelyeken más közlekedési eszközök is forgalomban vannak**

Az államvasutak bevételeinek növelése érdekében a vasúti vezérigazgatóság előterjesztésére a közlekedésügyi miniszter azokon az utvonalakon, amelyeken a vonaton kívül más utazási eszközök is közlekednek, február 1-től kezdve különleges menetdíjszabást léptet életbe.

A menetdíj a kilométertávolsággal arányos és pedig a következőképpen: 1-5 kilométer távolságra II. osztályon 2 dinár, III. osztályon 1.50 dinár; 6-7 km távolságra 2.50 illetve 2; 8-9 km-re 3, illetve 2.50; 10-11 km-re 4, illetve 3 dinár; 12-14 km-re 5 és 4; 15-17 km-re 6 és 5; 18-20 km-re 7.50 és 6; 21-23 km-re 8.50 és 7; 24-26 km-re 10 és 8; 27-30 km-re 12 és 9; 31-35 km-re 15 és 10.50 dinár; 36-40 km-re 18 és 12 dinár; 41-45 km-re 21 és 13.50 dinár; 46-50 km-re 24 és 15 dinár; 51-55 km-re 27 és 16.50 dinár; 56-60 km-re 30 illetve 18 dinár.

Az ugynevezett konkurrens vonatknál a különleges menetdíjszabás visszafelé is érvényes. A rendszer többek között a Noviszád-Temerin közti utvonalon is érvényes. A Noviszád-Temerin ut eszerint II. osztályon az eddigi 19 dinár helyett 3.50 dinár, III. osztályon pedig az eddigi 10 dinár helyett 7 dinár.

## Ma új palotájába költözik a noviszádi munkásbörze

Mult év nyarán kezdte el építtetni Noviszád városa a Szremszka uca és a vasutállomás közötti részen a munkásbörze új palotáját. A két emeletes hatalmas palota építkezési munkálatai annyira előrehaladtak, hogy holnap, február 1-én a Ljubljanszka uca-cában levő munkásbörze hivatalai már az új palotába költöznek.

Az új palotában a munkásbörze hivatalos helyiségein kívül több munkás jóléti intézmény is lesz, ezek azonban csak március vagy április havában kezdhetik meg a működésüket.

A tervek szerint, munkásokat lehet létesítenek, ha pl. az átutazó munkások éjjeli szállást kapnak, ezt kiegészítik népkonyhával, azonkívül fürdővel is a munkások részére. Mindezekre a pénz rendelkezésre áll és a berendezést is rövidesen megkezdik, úgy hogy egy-két hónap múlva nagyszabású munkás jóléti intézménnyel lesz gazdagabb Noviszád városa.

## Szenta város nem köteles párbért és felekezeti segélyt fizetni

Szentáról jelentik: Most érkezett meg Szentára az Upravni Szud ítélete a Szenta város ellen indított párbér perben.

A városi jogügyi bizottságban dr. Lulajics Milos ismertette az Upravni

# Jó-e a lámpa,



va gy rossz? azt külsejéről megállapítani nem lehet.

A fénytéljesítmény és áramfogyasztásról csak használatban tud ítéletet alkotni. Ön gyakran csalódott: gyenge fény mellett az áramszámla ijjesztően nagy volt.

Vásároljon tehát olyan gazdaságos lámpát, mely kis áramfogyasztás mellett legtöbb fényt ad. Ez a:

# TUNGSRAM

Szud ítéletét, mely szerint a város nem köteles sem párbért, sem pedig valorizált felekezeti segélyt fizetni az egyes felekezeti hitközségeknek. Az Upravni Szud határozata alapján a városi jogügyi bizottság elhatározta, hogy a kér-

déses 1930. évre szóló párbér összeget bírój letébe helyezi s az összes további párbér ügyekben addig nem hoznak határozatot, míg az Upravni Szudnál nem hoznak ítéletet az összes párbér perekben.

## Kovácssevic Olga megszökött

**A javíthatatlan tolvajleány ellen csalás címén már újabb feljelentések érkeztek**

Nemrégiben adtunk hírt arról, hogy a noviszádi törvényszék büntető egyesbírája Kovácssevic Olga noviszádi eselédleányt, aki Noviszádon és Goszpogyincin különböző lopásokat követett el, négy hónapi fogsázbüntetésre ítélte.

Az ítélet jogerőre emelkedése után Kovácssevic Olga megkezdte büntetésének kitöltését, azonban néhány nappal ezelőtt titokzatos körülmények között eltűnt a fogság épületéből.

A szökésről azonnal értesítették

a noviszádi rendőrséget, ahol erélyes nyomozást indítottak kézrekerítésére.

Ujabban

Kovácssevic Olga ellen több feljelentés érkezett, amely szerint a tolvaj eselédleány több helyen csalásokat és különböző szélhámosságokat követett el.

A noviszádi törvényszék és a rendőrség most közözelevelet adott ki Kovácssevic Olga ellen.

## Harmincezer dinár elsikkasztásával gyanúsítják a Weiner és Klauber noviszádi cég utazóját

**A gyanu szerint az egyik utazó már két év óta állandóan folytatta visszaéléseit**

A noviszádi Weiner és Klauber rövidárcég feljelentést tett a noviszádi rendőrségen Márkus István szentái utazója ellen, aki a feljelentés szerint már két éve különböző visszaéléseket és sikkasztásokat követett el a cég kárára. Márkus István Szentán lakik és Felsőbánátot, valamint Felsőbácskát képviseli. Márkus már két éve áll a cég szolgálatában és ez idő alatt a gyanu szerint súlyos pénzzel károsította meg az üzletet. Az utazót felhatalmazták arra is, hogy a cég követeléseit a felsőbácskai és felsőbánáti kereskedőktől felvegye. A pénzbeszedés úgy történt, hogy Márkus a kapott összegről három nyugtát állított ki. Az egyik nyugtát a fizető kapta, a másikat Már-

kus a cégnek küldte, míg a harmadikat magának tartotta meg. A meggyezés szerint legalábbis így kellett volna mindig eljárni a pénzbeszedésnél.

Előtte így is történt minden, később azonban Márkus „leegyszerűsítette” a dolgot. Az is lehet, hogy elfelejtette a nyugtakönyvbe elhelyezni a két darab indigópapírost, úgy hogy végeredményben csak egy nyugta született, amelyet azután a fizetési kötelezettségének pontosan eleget tevő kereskedő kapott meg, míg a pénzt a „pénzbeszedői” hivatását pontosan teljesítő Márkus István vágta zsebre, anélkül azonban, hogy azt később igazi rendeltetési helyére eljuttatta volna. Az adós részéről minden a legnagyobb rendben történt, itt

tehát nem is volt baj. Bajról csak akkor volt szó, amikor a cég Noviszádról felírt a „hátralékos” kereskedőnek és udvariasan felszólította az esedékesség letörlesztésére. Márkusnak azonban szerencséje volt, ami viszont elengedhetetlen feltétele annak, hogy valaki szabadon és zavartalanul folytathassa ilyen műveleteit két álló esztendőn keresztül. A felszólított kereskedők ugyanis minden esetben Márkushoz fordultak és nála „reklamáltak” a befizetett összeget. Márkus ilyenkor természetesen megnyugtatta az izgatott kedélyű kereskedőt, hogy a dolog rendben lesz, ő elintézi, mert hiszen odalenn Noviszádon kissé „hanyagul vezetik a könyveket”, hiszen ő már régen elküldte a cégnek a pénzt és így minden valószínűség szerint csak egy kis tévedésről lehet szó, de máris rendben van minden.

Az utazó az ilyen kis veszedelmekből bravúrosan kivágta magát. Egyszerűen megküldte a cégnek a vitás összeget, ha keresték. Ha nem kereste senki, akkor hallgatott. Ily módon előállt „kés kiadásait” azután újabb sikkasztással pótolta.

Történt azonban, hogy egyik hátralékos kereskedő a felszólításra bejelentette a cégnek, hogy már régen kifizette tartozását, sőt levelében hivatkozott a nyugta számára is, amelyet Márkustól kapott. Amikor a könyvekben utána néztek a dolognak, kiderült, hogy Márkus azon a nyugtaszámon, amelyet a kereskedő a levélben jelzett, régebbi és egészen más cégtől származó összeget juttatott el a céghez.

A dolog mindjárt gyanussá vált és ezért Márkust sürgősen Noviszádra hívták elszámolásra. Erre azután megtették ellene a feljelentést.

A cég szerint Márkus már két éve állandóan üzte sikkasztásait és az eddigi hozzávetőleges számítás szerint körülbelül 30,000 dinárral károsította meg az üzletet. Ez a szám azonban nem tekinthető véglegesnek, mert hiszen a cég még nem léphetett érintkezésbe valamennyi üzletfelével. Könnyen lehetséges, hogy a kár jóval meghaladja a 30,000 dinárt. A rendőrség megindította a nyomást Márkus ellen.

Agyvértódlás, szívzorogás, nehézlégzés, félelemérzés, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által igen sokszor megszüntethetők.

# Nem lehet szó olyan egyenjogúságról, amely igazolhatja a független Ausztria eltűnését — írja a francia sajtó

## Az angol sajtó békeförekvést lát a beszédben Az osztrák és olasz sajtót nem elégti ki Hitler beszéde

A világsajtó részletesen foglalkozik Hitler kancellárnak a birodalmi gyűlés keddi délutáni ülésén elhangzott nagyszabású beszédével. Beszédében a kancellár részletesen foglalkozott a külpolitikai helyzettel. A német külpolitika tengelyébe ismét az egyenjogúság követelményeit helyezte, mert

csak az egyenjogúság megvalósítása teszi lehetővé, hogy a népek béke-készségben és barátságban éljenek egymással.

A német—lengyel szerződéssel kapcsolatban a kancellár rámutatott arra, hogy a szerződés bizonyítja, hogy az őszinte békeakarással minden nemzet közti viszonylatban meg lehet találni a megegyezést. Az osztrák—német viszony kiéleződéséért a kancellár a felelősséget az osztrák kormányra hárította. — A német kormányt, — mondotta — nem érheti vád azért, mert a nemzeti szocialista eszme, amely az egész német nemzetet hatalmába kerítette, nem állott meg Ausztria határai előtt.

A legélesebben visszautasította az osztrák kormányt az állítását, hogy a német birodalom részéről valamilyen akció folyik az osztrák állam ellen.

A jelenlegi támadás elvesztene minden jogosultságát, ha az osztrák kormány el tudná határozni magát arra, ha megkérdeznék Ausztria népét, hogy akarata egyezik-e a kormány akaratával.

Hitler meleg szavakkal emlékezett meg a fasiszta Olaszország és Mussolini barátságáról, majd a német—francia viszony tárgyalására tért át. Kijelentette, hogy éppúgy mint Lengyelországgal, szeretne békét teremteni Franciaországgal is.

A német—francia kibékülésnek létre kell jönnie, mert különben Európa a szakadék szélére kerül.

Ha Franciaország a biztonságát félti, kijelentheti, hogy Németország nem akarja veszélyeztetni ezt a biztonságot és mindent hajlandó megtenni, hogy ezt be is bizonyítsa. A kancellár rámutatott arra, hogy

a Saar-vidék az egyetlen terület, amely miatt vita állhat fenn Franciaország és Németország között.

Ha ezt a kérdést megoldják, nem lehet többé területi konfliktus a két állam között.

A párisi lapok vezetőhelyen foglalkoznak Hitler beszédével. Az Echo de Paris ezeket írja: Abban az esetben, ha teljesül Németország egyenjogúsági követelése, úgy

Németország lesz Európa legnagyobb katonai hatalma és Németország Közép Európában Jugoszláviáig és Romániáig terjed.

A birodalmi kancellár beszédében igyekezett Franciaország megnyugtani, amennyiben azt hangoztatta, hogy a béke a legnagyobb vágya. Ez a béke azonban olyan természetű, amely a kancellár minden kívánságát kielégítendő és minden ellenállást megtörné. Nem lehet szó olyan egyenjogúságról, amely igazolhatná a független Ausztria eltűnését.

A lap végül hangoztatta, hogy Németország józan követelései szemben bizonyos államok mindig megértést tanúsítanak olyan államok, amelyek hajlandók megegyezni Németországgal feltevé, hogy békeszerző magatartása nem vonja maga után a nemzetközi kötelezettségek megszegését.

Londoni jelentés szerint az angol sajtó kissé óvatos, de barátságos hangon fogadja Hitler beszédét. A Times ebben az egyetlen mondatban foglalja össze véleményét: Világos, hogy Hitler nagyobb szabadsággal és nagyobb hatalmi körrel bírja a belső reformok és a külső megbékélés politikáját, mint bármely hivatali elődje.

A Daily Telegraph így ír:

— Amennyiben a szavak után ítélni lehet, Németország a szomszédok iránti jóindulatú politikát igéri, ha megadják az egyenjogúságát, amire ragaszkodik.

Római jelentés szerint a Lavoro Fascista azt írja, hogy Hitler nyilván helytelenül fogja fel Ausztria történelmi jelentőségét. Ausztria katolikus állam

kell, hogy maradjon és be kell, hogy töltsé hivatását a Duna völgyében.

Valamennyi bécsi lap vezetőhelyen közli Hitler beszédét. A kormány szócsöve a Reichspost, beszámolóját a következő címmel hozza:

— Ausztria nem kapott választ!

A lap úgy látja, hogy Hitler beszédének az a része, amely Ausztriára vonatkozik, egyáltalán nem foglalkozik az osztrák kormány panaszával, hogy a német birodalom részéről beavatkoznak Ausztria belügyeibe. A válasz nem kielégítő. A legmelegebben magáévá teszi azonban Hitler beszédének azt a kitételét, amely a békés megegyezésre vonatkozik.

Ausztria csak azt akarja — és pedig határozottan — hogy független maradjon

és ne avatkozzanak belügyeibe. Nem követel mást minthogy Németország tartsa be kötelezettségeit Ausztriával szemben éppúgy, mint más államokkal szemben.

## A „nisi Kürten“ cellájában felakasztotta magát

Tegnap reggel Nisben nagy szenzációt keltett az a hír, hogy Vidánovics Bogdán, a „nisi Kürten“ cellájában felakasztotta magát. Mint ismeretes, Vidánovicsot több gyilkosság végrehajtásával vádolták és hogy ezek a súlyos bűnök halálbüntetést vontak maguk után. Vidánovics a vád szerint meggyilkolta Nikolics Cánát, a szép fiatal nisi gyári munkásleányt, akinek meggyilkolása miatt hosszú ideig Teleser Hugó, a gyár technikai vezetője volt vizsgálati fogságban. Azonkívül, hogy meggyilkolta Premetarszki Zojicát és leányát, valamint, hogy két nisi leányt is eltett láb alól.

A tárgyaláson, mint ismeretes

Vidánovics határozottan tagadta az ellene emelt vádakot és azt hangoztatta, hogy a beismerő vallomást a rendőrség kikényszerítették belőle. A tárgyalást annakidején el is napolták azzal, hogy beidéztek és kihallgatják azokat a személyeket, akik a rendőrség Vidánovics kihallgatását végezték.

Tegnap reggel azután villámcsapásként hatott a hír, hogy Vidánovics öngyilkosságát követett el. Mialatt a fogházőr másfelé foglalkozott, Vidánovics kötelez kötött cellájára ablakára és felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már meghalt.

## A semmitűszék hét évi fevőházbüntetésre emelte Jurisics Magda büntetését

A noviszádi semmitűszéki tanács tegnap délelőtt megtartott tárgyalásán foglalkozott Husveth Dezső szombori gyáros gyilkosának Jurisics Magda szombori leányának bűnperével, Jurisics Magda, mint ismeretes, Szomborban a múlt év február 19-én revolverrel többször rálőtt Husveth Dezsőre, akit a golyók halálosan megsebesítettek.

A szombori törvényszék a múlt év szeptember 23-án megtartott tárgyalás alkalmával bűnösnek mondta ki Jurisics Magdát és az enyhítő körülmények figyelembevételével négy évi börtönbüntetésre és 360 dinár pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet ellen annakidején az

államügyész súlyosbításért felebezett. Az államügyészség felfolyamodásával tegnap délelőtt foglalkozott a semmitűszéki tanács, amely helyt adott az államügyész indítványának és Jurisics Magda büntetését hét évi fevőházra emelte fel.

## Menyehetbontó betörők jártak a sztáribecseji nagytrafikban

Keddre virradó reggel, amikor Tyulum Lázár, a sztáribecseji nagytrafik tulajdonosa kinyitotta üzletét, nagy megrökönyödéssel vette észre, hogy az éj



GEORG O'BRIEN

és

MARGERITA CHURCHILL

AZ ODEON MOZGÓ

csütörtöki dupla műsorában a

VADNYUGAT URA

című attrakciós filmben,

ezenkívül az

ELADÓ FÉRFI

című bécsi történet a háború utáni

időkből

Maritza Sárival

ODEON MOZGÓ — csütörtöktől

folyamán betörők jártak az üzlethelyiségben. Rögtön rendőrt hívott s annak közbenjöttével helyszíni szemlét tartott. Az üzlethelyiségben, a hatalmas, csaknem menyehetig érő egyik állvány felett a menyehet a padlásról ki volt bontva. Az állvány tetején egy szék volt, ami azt bizonyította, hogy a betörő ugyanazon az uton távozott vissza is. Érdekes, hogy a menyeheten vágott nyílás nem szélesebb 30 cm-nél úgy hogy valószínű a feltevés, hogy a betörők egy gyermeket, vagy egy kevésbé fejlett személyt engedtek le az üzletbe. Ezt bizonyítja a poros állványon hagyott lábnyom is és egyéb, hátrahagyott jelek. A nyomozó közegek megállapították, hogy a betörők a város legforgalmasabb helyén levő épületomb udvarán, a szomszédos portán felhatoltak a padlásra. Fenn áttörték a tűzfalat s így jutottak az üzlethelyiség fölé. A betörő a helyzettel teljesen ismerős lehetett, mert pontosan ott vágta fel a menyehetet, ahol az üzlethelyiség elkezdődött és azon a helyen, ahol a magas állvány segítségével könnyen le lehetett hatolni a boltba. Kézpénzt a fiókban nem sokat találtak, így dohányműt loptak. Lehetőleg a finom anyagot választották. Nyugodtan dolgozhattak, mert a villanyt is meggyújtották, csupán óvatosságból letakarták egy, az üzletben talált ruhadarabbal. Az éjjeli ór alig pár lépésnyire volt az üzlettől, de sem ő, sem a ház többi lakói nem vettek észre semmit, pedig a lehulló menyehet nagy zajt üthetett. A dohányműt kivül cigarettatárcákat emeltek el és a zsákmánnyal sietve távoztak el. Ezt bizonyítja az is, hogy a padláson találtak elszórt dohányműt is. Az üzletben két vaskassa is volt s a faaprító fejszével meg is próbálkoztak azokat felnyitni, de az ütéseken is látható, hogy gyengefajú ember lehetett, aki az üzletben járt. A rendőrség és a csendőrség erősen nyomoz.

Ujítsa meg előfizetését!

# HIREK

Reggeli Újság

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Noviszád, Kralja Petra ucca 30., I. emelet. Telefon 21-37, éjeli 20-58. -- Szubotica, Kralja Petra Park 10. Telefon 6-70.

Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3 hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra 30 dinár, három hónapra 90 dinár. Egyes szám ára hétköznapokon fél dinár, vasárnapon 2 dinár.

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel.

**Időjárás.** Egész Európában felhős idő volt, Németországban, Lengyelországban Csehszlovákiában, a pannón medencében és a Balkánon havazott. A hőmérséklet Közép és Nyugateurópában emelkedett, Délkeleteurópában esőként. Jugoszláviában az északnyugati részekben felhős, a többi részekben havas idő volt. A hőmérséklet délen és keleten esőként a többi részekben emelkedett. A legalacsonyabb hőmérséklet Kalinovnikon -9, a legmagasabb Kotorban 10 fok volt.

**Időjárás.** Az egész ország területén felhős havas idő várható.

— Ma este kilenc órakor kezdődik a noviszádi újságírók estje a Szloboda nagytermében. Belépődíj ára 30 dinár. Elővételben kapható a Politika noviszádi kiadóhivatalában (Wilson tér, telefon 29-60). Jegyekről ajánlatos elővételben gondoskodni, hogy az esti pénztárnál ne legyen semmiféle torlódás. Asztalok ugyanakkor a Politika kiadóhivatalában foglalhatók le. Esti pénztárnyitás fél kilenc órakor.

— Eljegyzés. Langhof László gyógy szerész és König Mancika Bácska Topola jegyesek. (Minden külön értesítés helyett).

— Házasság. Ritter Irmus és Rajmann Stefan kapitány házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett).

— A noviszádi Katolikus Jótékony Társaság február 11-én farsang vasárnapján rendezi idel nagy jelmez estélyét a Beltéri Katolikus Kör helyiségeiben, melyre ezúton kérjük a nagyszámú közönség szíves látogatását. Kellemes szórakozásról és jó kiszolgálásról a rendezőség gondoskodik.

**Porcellánedények, üvegárúk**  
a legnagyobb választékban  
**DERNER L.** A beltéri katolikus templomnál 4266

— Halálhír. Özv. Krevesics Istváné szül. Tisiotti Marianne néhai Krevesics István noviszádi építész özvegye az elmúlt héten huga látogatására Szomborba utazott. Utközben meghült, tüdőgyulladást kapott és hétfőn este hat órakor meghalt. Holttestét Noviszádra szállították és a temető kápolnájában felvatalozták, ahonnan tegnap délután négy órakor helyezték örök nyugalomra.

— Zsidó hitközségi választások Szomborban. A szombori zsidó hitközségi választásokat február 11-én tartják meg. A hivatalos lista vezetője Vámoser Andor földbírtokos, az eddigi hitközségi elnök. A választáson heves küzdelmek várhatók, mert a dr. Bruck József ügyvéd vezetése alatt álló ellenzék teljes számban részvesz a szavazáson.

— Február 24-én lesz Noviszádon az orosz-szláv bál. A noviszádi Kolo Szrpszkij Szesztára február 24-én rendezi meg szokásos összejövetel bálját. Jelmezeket az egygyűlet alelnökénél, Petkovics Leoszavánál lehet kapni.

## A noviszádi női Mária kongregáció színelőadása

1934 február 4 és március 4-én a Beltéri Katolikus Kör disztermében. Színrekerül:

Nasa Miss, vigjáték egy felvonásban. Személyek: Domacsica Vojvodics Ella; Njezina kcserka Vig Emma; Njezina necsaka Józsa Mancsi; Njihova sluzsavka Abramovics Teruska; Vlasnica Kina Józsa Ilus; Direktorica cirkusza Fraeska Ili; Jedna devojka Bogdanovics Margit.

**Fabiola**, dráma 5 felvonásban a katakombák századaiból. Személyek: Fabiola Paitz Jolán; Agnes Fratska Ili; Syra Opasics Margit; Euphrosina Földvári Julia; Hydra Milla Piroška; Lucina Vojvodics Ella; Cecilia Stengl Ilonka; Taranta Thorma Mancsi; Symphora Abramovics Terus; Rakka Vig Emma; Rustica Bogdanovics Margit; Angyal Lendvay Bözsi; I. áruszó Mókus Rózsi; II. áruszó Góbor Ilona; I. vásárló Andricsek Mariska; II. vásárló Andricsek Erzs; I. asszony Garay Anna; II. asszony Józsa Ilus. Szüzek, táncosok stb. Bubory Irénke, Nagy Gizella, Fiedler Mici, Józsa Mancsi, Katona Juci, Balzan Gini, Földvári Margit.

Az előadás kezdete délután 4 órakor. Helyárak: 20.—, 15.— és 10.— dinár. Allohely 5.— dinár. Jegyek elővételben Abraham János könyvkereskedésében kaphatók.

— **Gyermek jelmezből Temerinben.** A temerini Kalmár István féle nagyvendéglőben fényesen sikerült gyermek álarcos bált rendeztek. A nézők nem tudtak betelni a pöttömnyi kis emberkével, kik oly jól felalálták magukat. Különösen kitűnt szép táncával Biró Margitka továbbá Drvar Rózsi és Bözsi. Magyar ruhában jelent meg Varga Anuska, Vecsera Margit, Lukács Katica, Lajkó Mancika, Mészáros Bözsike, Horváth Kató és Mörice Katica. Fiúk közül: Miavec Sándor, ifj. Beresényi János, Gyumák Sándor, Koperec Sanyi és Príncipe Száva. Kálmán Katica és Tolvaj Janika nem voltak ugyan jelmezben, de táncukkal minden nézőt elbűvöltek.

**GABEL**  
gallért tisztít  
Mr. Aleksandra 14. (Pariski Magazin udvar) Fufotokipni 47. (az autobusz megállónál)

— **Megloptak egy gajdobrai földművest mialatt feleségével a bálban táncolt.** Schauer Adám gajdobrai földműves vasárnap este feleségével együtt megjelent a Robilyka József korezmájában rendezett táncmulatságon. Amíg a gazda feleségével gondtalanul, vígan ropta a táncot, azalatt ismeretlen tettes belopódzott Schauer lakásába és a szoba asztalának fiókjából 1526 dinár készpénzt magával vitt. A csendőrség a lopás ügyében erőlesen folytatja a nyomozást. A gyanu olyan egyen ellen irányul, aki jól ismerte a lakás berendezését és tisztában volt a körülményekkel.

— **PULLOVER-MODELLEK, selvemsálak, trikosityem fehérnemű, bőr- és kötött kesztyűk, harisnyák, fűzők és melltartók — nagy választékban FISCHER J. és FIA cégnél Noviszádon, Trg Oslobođenja 2.**

## Szitarakanizsal hírek

Hónapok óta mind sűrűbben érkeztek feljelentések a rendőrségre, hogy ismeretlen személyek lopkodják a baromfit. A rendőrségnek sikerült a tetteseket kinyomozni, akik bevallták, hogy több mint három hónapja rendszeresen végezték a tyuklopást. A lopott tyukokat vidéki piacokon adták el. — Az önálló szabóiparosok álarcos bálját február 4-én tartják meg. — A szitarakanizsai önkéntes tűzoltóegylet vasárnap tartotta rendes évi közgyűlését. A testületnek létszáma 65, ebből 13 tiszt. Főparancsnoka Popovics Dusan, elnöke Sumanac Zsivorad. A testületnek három kirendeltsége van, így Nadrljanon 26, Uzunovicsevon 25 és Tóthfaluban 16 létszámmal. Összesen 14 tüzészetben vettek ki. A testület a 45. működési évébe lépett. — A kereskedők és gyár-iparosok egyesülete február 2-án tartja évi közgyűlését.

— **Tűz Tovarisevön.** Tovarisevön Bugarszki Jelena házában kedden este feléledt tűz ütött ki, amely elpusztította a felszerelt, valamint a tyukokat a pulykákkal és tyukokkal együtt. A kár meghaladja a 2.000 dinárt. A tűz valószínűleg úgy keletkezett, hogy a gyermek a felszer közelében gyufával játszadozott és ekközben felgyújtotta az épületet.

— **Halálosvégű verekedés Bács-petrovószelön.** Hétfőn este Bács-petrovószelön két cigány, Kolompár Pista és Rostás László között nézeteltérés támadt, amely rövidesen tettelegességgé fajult. A verekedés hevében Kolompár Pista felkanta Rostást és fejbesújtotta Rostást, aki véresen, eszméletlenül bukott a földre. A súlyosan sebesült Rostást kórházba szállították ahol kedden délből 12 órakor meghalt. Kolompárt letartóztatták. A sztáribecseji járásbírószágról tegnap bizottság szállt ki a helyszínre, ahol megejtik a boncolást és rekonstruálják a gyilkosságot.

— **Színelőadás Bács-petrovószelön.** Vasárnap, január 28-án este 8 órai kezdettel a petrovószelői iparos ifjuság műkedvelő gárdája a legényegyletben táncal egybekötött színelőadást rendezett, mely alkalommal Tóth Ede háromfelvonásos népszínművét „A tolonc”-ot zsufolt ház előtt adták elő nagy sikerrel. A főbb szerepekben Nagy Jenő, Kovács Ilika, Szabó Vilmos, Árpás Mancika, Apró Margitka és Gutwein György nyújtottak kitűnő alakítást, míg Lajber Sándor, Horváth László, Kovács Károly, Kocsis Imre, Dedinszki Vilmos, Tribi Margitka, Csasznyi Gizike és Nagy Rózsi kisebb szerepükben nagy igyekezettel vitték sikerre a darabot. Hálaosan és jól választotta meg a rendezőség a mellékszereplőket is Bözsöki Imre, Hajdu János, Raffai András, Varga Jolánka és Bakurek Mariska személyében. Az utána következő táncmulatságnak a hajnal vetett véget. A kitűnő rendezésért Horváth Imre és Fodor Jenőt illeti az érdem.

— **Tíz hónapra ítélték a bezdáni Pázmány Andrást.** Szarka Szevetiszláv ötös tanácsa hétfőn tárgyalta a szombori törvényszéken Pázmány András 33 éves bezdáni lakos büntügyét, aki 1931 december 13-án éjjel lelőtte Bezdánban Váci Istvánt. A szombori törvényszék a kedd délből kihirdetett ítélet alapján tíz hónapra fogságra ítélte Pázmány Andrást. A vizsgálati fogságból 2 hónapot és 10 napot beszámítottak vett a bíróság.

— **A jódos gyógyfürdő ártéri ásványvízében való rendszeres fürdés egészséget jelent.**

— **Meghülésnél, náthaláznál, mandulalobnál, torokgyulladásnál valamint idegfájdalmaknál és szaggyalásnál naponta fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. Egyetemi orvosok véleménye szerint a Ferenc József víz hatása gyors, kellemes és megbízható.**

## Tőzsde

A dinár árfolyama. Budapest 7,80—8,30, Prága 43,30—43,70, Berlin 5,33—5,37, London 230.

Zürich, Beograd 7,00, Páris 2028,25, London 1611, Newyork 322, Brüsszel 71,95, Milanó 27,11, Madrid 41,55, Amsterdam 207,35, Berlin 122,325, Bécs 72,93, Prága 15,26, Varsó 58,05, Bukarest 3,05.

**Noviszádi terménytőzsde.** Buza 78 kg 2 százalékos bácskai, Noviszád környéki 100—102, Szombor környéki 101—103, középbácskai 102—104, felsőbácskai 103—105, szerémi 102—104, szlavóniai 103—105, 77 kg bácskai tiszai 103—105, felsőbánati 100—102, delbánati 95—97, árpa 66—68, zab 51—53, tengeri bácskai öreg 76—78, bácskai új gar. minőség 54—56, bácskai szárított 70—71, bánati új garantált minőség 51—53, bánati szárított 67—69, szerémi öreg 76—78, szerémi új garantált minőség 54—56, szerémi szárított indijai paritásában 70—71, buzaliszt bácskai és bánati állomásra nullás gg és g 175—195, kettős 150—170, ötös 135—155, hatos 105—115, hetes 75—85, nyolcas 67,50—72,50, buzakorpa jutazsákokban bácskai és szerémi 59—61, bánati 56—58, fehér bab 2 százalékos zsák nélkül 124—128, sertézsír 25 kgos bruttó nettóért 1275—1300.

Irányzat: Szilárd, Forgalom: Közepes.

Árak a budapesti terménytőzsdén és határidőpiacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a készáruipiac irányzata jól tartott volt. Tiszavidéki 30 kilós buza 8,35—8,60, felsőtiszai 8,25—8,55, egyéb származású 8,20—8,30. A határidőpiac irányzata egyenetlen. Buza márciusra 8,27—8,28, májusra 8,42—8,44, rozs márciusra 4,95—4,96, májusra 5,23—5,24, tengeri májusra 8,38—8,40.

## Szabadonbocsátották az 1927-ben meggyilkolt Szabó Mihály sztáribecseji gazda fiát, Szabó Mártont

Az újságolvasó közönségnek még élénk emlékezetében van az a borzalmas gyilkosság, amely 1927 júniusában játszódott le és amelynek áldozata Szabó Mihály tekintélyes sztáribecseji gazdalkodó volt. Mint ismeretes, a gazdalkodót Szabó Mihályné rábeszélésére Böresök Mihály, Böresök Mihályné és a gazdalkodó fia Szabó Márton gyilkolták meg.

A noviszádi törvényszék ötös büntető tanácsa 1928 januárjában tárgyalta és január 5-én hozta meg ítéletét. Felebezés folytán az eredeti ítélet különböző módosításokon ment keresztül, végeredményben is Böresök Mihályt életfogytiglani fegyházra, Szabó Mártont pedig 10 évi börtönbüntetésre ítélték.

Szabó Márton büntetését időközben jó magaviseletéért leszállították, úgy hogy ez év február 15-én letelt volna börtönbüntetésére, Szabó Mártont azonban kedden feltételeken szabadonbocsátották.

**Az osztályosorsjáték**

főhúzója február 6-tól 23-ig.

Sorsjegyek a főhúzás egész ideje alatt kaphatók a legregibb noviszádi főeljárásútnál.

LUSZTIG LAJOS bank- és váltóüzletében, Novisad, Kralja Aleksandra 13.

**Bácsi hírek**

Szombaton tartották meg a bácsi községében a bácsi „Levant“ kendergyár villanytelepe érdekkörébe tartozó hat község kiküldöttjei a villanyáram árának leszorítására irányuló értekezletet, amelyen a „Levant“ kendergyár részéről Zsaren Fran igazgató jelent meg. Az érdekeltek képviselői követelték a villanyáram árának jelentékeny leszállítását, amit Zsaren igazgató kilátásba is helyezett. Végleges választ nem adhat — ugymond — mert elsősorban a részvénytársaság igazgatótanácsa és a Zadrusna Gospodarszka Banka igazgatóságához kell bejelentenie az ügyet és az onnan kapott válaszhoz képest fogja közölni a részvénytársaság döntését. A fogyasztók egyelőre várakozási állásponton helyezkedtek és remélik, hogy a telep méltányolni fogja az összes felhozott indokokat és az áram árát legalább 7 dinárra fogja önként leszállítani.

Könnnyen végzetessé válható baleset történt a napokban. Antalovics János fodrász János nevű kislfia a befagyott Mosztongára ment csuszkálni. A kálvária alatt vékony volt a jég és a gyerekek hónaljig süllyedt a vízbe. A vele volt pajtásai rémületükben nem mertek segítségért menni, úgy hogy csak legalább tízpercnyi hideg fürdő után mentették ki szorongatott helyzetéből a kisfiút egy rendőr és egy véletlenül arra járó gazda. A kisfiú a körrei és hideg fürdőt szerencsére így egy náthával uszta meg.

A napokban halt meg rövid szenvedés után Kajdics Márton a legöregebb bácsiak egyike, 90 éves korában. Az elhunytban Kajdics Antal adóügyi jegyző nagypapját gyászolja.

Akik agrár földet akarnak február 1-ig jelentkezhetnek a községében.

— **Temerin közbiztonsága az elmúlt évben.** A temerini esendőség, amelyhez Jarak is tartozik, az elmúlt évben 64 büncselekmény és 125 kihágás ügyében indított eljárást. Az ügyekből kifolyólag 874 személyt hallgatott ki s 500 személyt ellen folytatták le az eljárást.

— **Teavaját és szombori turót csak SIBALICS-nál vesznek, mert legli. nomabb és legjobb.**

— Kuruzslással gyanúsítanak egy bogojevói gazdát. Tegnap beszállították a szombori ügyészséghez Rum József bogojevói gazdát, akit kuruzslással gyanúsítanak. A feljelentés szerint patkányirtószert készített és árusított, disznókat gyógyított, sőt legutóbb Stein Armin bogojevói pék lábát is gyógyította fizetés ellenében.

**Alarcos bál**

— Miért öltöztél ép Napoleonnak, Abraham?

— Mert így legalább mindig a pénztárcámon tarthatom a kezemet.

(Ric et Rac)

— **Ha fáradt és izgatott, ha álmatlanságban és gyakori félelemérzésben szenved, ha hasgörcs, mellnyomás vagy szívfájás kínozza, akkor igyék reggel éhgyomorral 1-2 pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez megszünteti az emésztési zavarok okait s elhárítja a vértúlulást.**

**Színház****A temerini iskolások Szent Száva ünnepe**

A temerini állami elemi iskola növendékei Szent Száva napján fényesen sikerült ünnepélyt rendeztek. A műsor első száma a himnusz volt. Énekelték az iskolásfiúk, vezényelt Bedekovics Lajos tanító. Az ünnepi beszédet elmondta Csoszics Bozsidar igazgató-tanító. Költemények Szv. Száváról, előadták: Csoszics Verica, Gombár Böske, Filipovics Milkica, Betanította Mihajlov Mácó tanítónő. Ének: Uszklicsnines, előadták a 4., 5. és 6. osztály volt tanulói, vezényelt Bedekovics Lajos. Költemények, előadták az előkészítő osztály növendékei: Mandel Robi, Vulpija Mileva. Névtan nap (jelenet). Előadta a kolónia szerb tagozata. Szereplők: Walter Vera, Nikolics Radmila, Drvár Bözsi, Ribics Lenka, Galics Radmila, Petrics Nevenka és Salimasan Nevenka. Betanította: Bezborodova Eugenia tanítónő. Költemények németül előadták: Fehér Mihály, Bernhard Flórián, Amann Antal, Graf Stefi, Seiler Katica, Dietrich Adél, Horn Mariska, Schrantz Péter, Betanította Hrobáts Inci tanítónő. Szanyalica Bajka. Előadták: Zimmermann József, Scheffer Mari, Zimmermann Katica, Mohr Katarina, Michlsz Anna, Bernhard Mária, Gráf Margareta, Petri Katarina, Fischler Ferdinánd, Reiter Anária, Wolpert Mária s a medve Petri József volt. Rendezte Benjamin Danica. Szerb szavaltok, Szavaltak: Kovács Irénke, Reiter Ottó, Sziriski Száva, Sűsak Ráda, Bernhard Jenő. Rádió. Egyfelvonásos. Előadták: Wiertz József, Bernhardt Jenő, Metzinger Ferdinánd, Fischler Ádám, Metzinger Antal, Schöner Katica, Moller Rózsai, Mohr Katalin, Zimmermann Katica, Schneider Katica, Friedrich József, Wienel József, Fridrich József, Fischler András, Bizinger Katalin, Metzinger Katalin, Michlsz Mária és Katica, Wolpert Mária. Betanította: Benjamin Danica és Mihajlov Mácó tanítónők. Költemények. Előadták: Tóth László, Kohanecz Károly, Nenadovics Ljubomir. Csodadoktor. Egyfelvonásos. Rendezték a Dénes nővérek. Szereplők: Királynő: Badinszki Piroška, udvarhölgyek: Gregus Annuska, Csernyák Rózsai, Biedermayer: Söos Mária, Skotovics Etel, balcerina: Látó Marcell, aki táncával a felnőttekkel is kiállná a versenyt. Bébe pár: Kurcinak Mária, Koparec Margit és urfi Kosioski Ferenc. Hollandi pár: Csévári Rozália, Halácska Imre. Japán pár: Németh Lajos és Gyuráki András. Harlekin: Uraos János. Piero és pierette: Tolvaj Bözsike, Kovács Imre. Törpék: János Ferenc, Ternovác Sándor. Konferánsz: Varga Mihály. Doktor Halápi Mihály. A párok csodásabbnál csodásabb jelmezeikkel és művészi táncaikkal elbűvölték a közönséget. Külön ki kell emelnünk a bohóc szerepét betöltő Fischler József második elemistát, akinek minden mozdulatát általános nevetés fogadta. A Dénes nővérek betanító munkája kitűnő volt. Úgy a rendezésben, mint a szereplők toaletteinek megtervezésében hozzáértésüknek kiváló tanujelét adták. Szerb költemény és záróbeszéd. Előadta Zelenka István VI. osztályu tanuló. Csipke Rózsa. Egyfelvonásos. Rendezte: Ubavics Dóra tanítónő. A kitűnő rendezés ben bemutatásra kerülő darab főszereplője Kovács Irénke, aki pazar toalettekben jelent meg három ízben is a képernyőn. Jól szerepelték még: Király: Nagy Zoltán, Csipke Rózsa: a bájos Jombár Bözsi, öreganyó: Kalmár Eszter, udvarnagyk: Szerencsés József, Vizi László, Novák János, Gábor László, szakács: Fehér István, kukta: Nász András, öreg ember: Verebelyi Ferenc, kőműves: Cs-

vári Sándor, tündérek: Szabadi Giza, Orosz Mária, Kácsor Katalin, Varga Katalin, Vizi Juci, Szakáll Mária, Horváth Terézia, Bakos Terézia, Varga Jolán, Varga Rózsika, Varga Franci, Gajó Franci, Szűcs Ilonka, Kővágó Mária, Illés Ilonka, Ujhelyi Rózsika, dobos: Sztár László. Oj Szlovéni. Előadták az

összes iskolásfiúk, vezényelt Bedekovics Lajos.

Az előadás után az apróságok táncra perdültek s mikor kifáradtak, átadták helyüket a nagykoknak. Az előadás jövedelmét a népkönyha fenntartására fordítják.

**KÖZGAZDASÁG****A tartózkodó buzakinálát okozza a buzaárak emelkedését**

Az utóbbi napokban a buza, liszt és tengeri ára lassan, de biztosan emelkedik. Az emelkedések ugyan nem olyan magasak, mint a gazdák szeretnék mégis elég jelentékenyek, mert a buza 85 dinár 70 105 dinárra, a tengeri 65-ről 70 dinárra emelkedett. Az áremelkedés okai a következők:

A buzakinálát tartózkodó, a malmok készletek felett nem rendelkeznek, tehát kénytelenek a magasabb árakat is megfizetni, minek következménye természetesen az árak lassu emelkedése. Kül földre a buza még mindig nem gravitál, így az árak emelkedésének más okát nem lehet találni, mint azt, hogy a kínálat ke-

Tengeriben a helyzet más, mert ezen esetben a szabadforgalom minden irányban meg van engedve és így a kereskedők élénk tevékenységet fejthetnek ki, ami magával hozza az élénk keresletet és így az árak emelkedését. Igen számottevő mennyiségek mennek vasuton Csehszlovákiába és Ausztriába, mert a vizen való szállítás még nem indult meg, és így a külföld élénken keresi a vasuti árut emelkedő árak mellett. A tengeri minőség mint előre látható volt kielégítő és így főleg száritott tengeriben van nagyobb üzlet.

**A külföldi hivitel következtében a sertésárak további emelkedése várható****Erdekes nyilatkozatok a sertés árának emelkedéséről**

A noviszádi sertés piacon tíz nap alatt hét dinárról kilenc dinárra emelkedett a hizott sertés ára, beavatottak pedig tudni vélik, hogy még további áremelkedésre is várhatunk. A Reggeli Újság munkatársa ezért az érdekelt tenyészteket és kereskedőket megkérdezte, hogy mi okozta a hirtelen áremelkedést. Kérdésünkre a következő választ kaptuk:

Az áremelkedés oka még a két év előtti nagyarányu sertésvészre vezethető vissza. A két év előtti vész következményeként annyira megritkult a volt Vojvodina sertésállománya, hogy még ma sem érték el a vész előtti sertés állományt.

Egész községek vannak, ahol alig van anyaállat. Hogy mily kevés itt nálunk a sertés azt legjobban jellemzi az a tény, hogy O-Szerbiából és Horvátországból a múlt év végén is nagy mennyiségben hozták hozzánk a hizlatni való sertéseket. E sertések azon-

ban makkon nevelt állatok, melyeket a hizlatlók nem ismernek úgy, mint azokat, melyekkel eddig dolgoztak és így nem merik nagyobb mennyiségben beállítani ezeket az állatokat, másrészt pedig ezeknek hosszabb idő kell arra, hogy itt asszimilálódjanak és nem tudják, hogy vajjon ezek hizlalása kifizetődik-e. Így tehát ezeket csak próbahizásra vásárolják.

A másik oka, hogy az utóbbi időben Bécs és Prága részére nagyobb vásárlásokat eszközöltek, úgy ahogy a nehéz sertéseket összevásárolták és a piacon ma kevés ily állat van.

A harmadik ok részben a kukorica drágulása. A tengeri az utóbbi időben emelkedik és az árak szilárdan tartják magukat.

Mint hogy egyik okot sem lehet egyhamar megszüntetni, tehát a hizott sertés árának további emelkedésével kell számolni.

— **Csődnökvüli kényszeregyezségek a noviszádi törvényszéken.** A noviszádi törvényszék elrendelte a csődnökvüli kényszeregyezségek eljárás megindítását Hodován Andor noviszádi butorkereskedő ellen. Vagyonkezelő Misics Gyura noviszádi kereskedő, jelentkező határidő február 27., tárgyalás március 2. A cég hitelezőinek 40 százalékos kvótát ajánl. Ugyancsak elrendelte a törvényszék a csődnökvüli kényszeregyezségek eljárás Varsányi Sándor noviszádi bérkocsis ellen. Vagyonkezelője Ignác noviszádi ügyvéd, je-

lentkezési határidő február 27., tárgyalás március 2. Mindkét ügyben dr. Nepokoj Rude egyeztető bíró dönt.

— **Csőd.** A noviszádi törvényszék elrendelte a csődeljárást Morgenstern Izsó noviszádi bérkereskedő ellen. Csődtömegmondnok dr. Damjanovics Szevén noviszádi ügyvéd, határidők: március 19 és március 23. Csődbíró dr. Nepokoj Rude.

— **Szívbetegnek és érelmeszesedésben szenvedőknek a természetes »Ferenc József« keserűviz használata könnyű pontos bélműködést biztosít.**

# Sport

## Megmarad a tizes ligabeosztás

A zágrebi, lyublyanai és szpliti egyesületek a régi beosztás mellett döntöttek

Mint ismeretes, az ország vezető egyesületeinek ugynevezett „ellenzéki” csoportja értekezletet tartottak Zagrebban és foglalkoztak az idei ligamérkőzések lejárásának kérdésével. Részletesen megvitaták többek között Szimonovics szövetségi kapitány ugynevezett ötszörös beosztását és megállapították, hogy ez a beosztás nem kedvez a zágrebi, szpliti és lyublyanai egyesületeknek. Még kevésbé találták elfogadhatónak a Szövetségi Serleg mérkőzéseinek tervezett csoportosítását, amelyről megállapították, hogy már a párosításokból kitűnik, hogy mely csapatok kerülnek az elődöntőbe.

A megbeszélés résztvevői egyhangulag azt a véghatározatot hozták, hogy ragaszkodnak az eredeti tizes beosztáshoz. Ellenzik a JNSz rendkívüli köz-

gyűlésének összehívását és megkérik a JNSz-t, hogy nyomban sorsolja ki az idei ligamérkőzéseket még pedig úgy, hogy a ligaszézon március 4-én, legkésőbb 11-én meginduljon. A ligamérkőzések anyagi tervezetén olyan módosítást kívánnak, hogy a Szpliben lejátszásra kerülő ligamérkőzésekre vonatkozólag maradjon meg a régi gyakorlat, a többi mérkőzésen pedig mindig a rendező egyesület illesse meg a mérkőzések tiszta bevétele.

Mínt hogy a zágrebi konferencia határozata teljesen egyezik a JNSz eredeti állásfoglalásával bizonyosra vehető, hogy az idén is tíz csapat vesz részt az országos bajnoki küzdelmekben és a kérdés a jövő közgyűlésig lekerül a napirendről.

ko a noviszádi tőzsde főtákará. A klub ügyvezető elnökévé dr. Jánossy Károly ügyvédet, a futballszakosztály vezetőjévé pedig Leszmeiszter Lászlót választották.

Február 25-én játszik le a Toricelli ping-pong serleg idei fordulóját.

A dunabánsági ping-pong csapatok ez évben is megmérik a Toricelli vándorserlegét. A vándorserleg idei fordulóját a szuboticei Sport egyesület ping-pong szakosztálya fogja megrendezni, mivel a TANK futballszakosztálya belépett a szuboticei Sport egyesületbe. A gyengén sikerült nyári versenyek után a rendező egyesület úgy határozott, hogy az idei forduló versenyét február 25-én fogja megrendezni.

A verseny igen nívós lesz. A dunabánsági csapatok közül eddig a következő tizenegy jelentette be részvételét: Szombori Sport Egylet, Velikibecskerek, Vrsac, noviszádi Makkabi és Katolikus Olvasókör, debeljaesai Spárta, Beograd KIE, azonkívül Vrbász, Sztarakanizsa, Crvenka és Feketics. A versenyt az egyesület új helyiségében, a szuboticei gyorsíróiskola nagytermében (Trumbičeva 24) fogják megtartani délelőtt 9 órai kezdettel.

A szuboticei Hakoah birkózó versenye a Dunabánság bajnokságáért.

Vasárnap mérik össze erejüket a dunabánsági birkózó atléták a Dunabánság bajnokságáért. A rendezés munkáját a szuboticei Hakoah birkózó szakosztálya látja el, amelynek nagy érdemei vannak a dunabánsági birkózó-sport fellendítésében. A versenyen több dunabánsági város birkózói szerepelnek. Eddig a következő városok birkózói jelentették be részvételüket: Beograd, Szombor, Senta és Vrsac. Az igen nívósan ígérkező versenyt a városi színház kistermében tartják meg. Délután 2 órakor a selejtező, este 8 órakor pedig a döntő számokat bonyolítják le. A Hakoahnak 18 birkózója indul a versenyen.

Új tisztikart választott a debeljaesai Spárta. A Spárta most tartotta rendes évi közgyűlését, melyen megválasztották az egyesület új vezetőségét. Elnök

Valtrovics Bozsidar községi jegyző, elnökök: Klobucsarics Sándor és Szőke Gyula, első titkár Krausz László, második titkár Róth Gyula, intéző Joannovics Emil, pénztáros Bakator János, második pénztáros Szvetlik Vendel, ház-nagy Kungel István. A felügyelő bizottság tagjai: Máthé János, Guttmann Andor, Maráczy László, pénztári ellenőrök: Pápe József, Doszlop István, Szvetlik Gyula, ellenőrök: Böhm Dezső és Lódi Mihály. A választmány tagjai: Baloghy Bálint, Szeiti József, Spitzer József, Sugár Jenő, Máthé Antal, Kiss János, Fábán Ferenc, Sugár Imre, Klub-orvosok dr. Nedeljkovics Boriszava, dr. Iritz Dezső, ügyész dr. Horovitz Dezső.

— Magyar Lányok. A Magyar Lányok igazi kelengye-számot adott ezen a héten olvasóinak. Bájós menyasszony a címlapon, a mai leány kelengyéjének szobnól-szebb darabjai az Otthonunk melléklet lapjain, s a szokottnál is gondosabban összeválogatott, parádés tartalom teszi ünnepivé az egész lapot. Anna főhercegnőnek a magyar leányifjúsághoz intézett rádiószózatát közli az első lapon, majd Herczeg Ferencnek a Karácsonyi bizonyítvány című, a rádióban felolvasott elbeszélését. A két regény, Kosáryné Réz Lola és Dénes Gizella írásai, Fodor Gyula pompás cikke a muzsikáról, Pálosy Eva vidám elbeszélése, bájos képek, szép versek, és Mühlbeck Károly fejlecei teszik elevenné és változatosá Tutsek Anna kedves lapjának új számát, melyből szívesen küld díjtalan mutatványszámot a kiadóhivatal: Budapest, VI. Andrassy ut 16. Előfizetési díj negyedévre 60 dinár.

— Az En Újságom. Kis Pék Petírel találnak szép mesét a gyermekek Az En Újságom új számában. Matyi golya és Zuzmara varázsló érdekes történetén kívül, német óra, sok kép, mese, tréfás vers, Ali basa farsangi kalandja, posta, rejtvény, főzőcske, van a gyermekek legkedvesebb lapjának ebben a számában. Mutatványszámot készítségül küld a kiadóhivatal, Budapest VI. Andrassy ut 16. Előfizetési díj negyedévre 30 dinár.

Vasárnap nagyszabású kugliversenyt rendez a noviszádi Orao, Noviszádon, a Bauer vendéglő pályáján vasárnap díjazásos kugliversenyt rendez az Orao kugli egyesület. A verseny egyéni verseny lesz, tehát mindenki elindulhat. A verseny délelőtt 8 órakor kezdődik és egész napon át tart. A férfi és női győzteseket és helyezetteket értékes tiszteletdíjakkal jutalmazzák.

Román válogatott—Illiria, Wiener SC komb. 1:0 (0:0, 1:0, 0:0). A Milanóban eldöntésre kerülő jéghoki világ-

bajnokságra utazó román válogatott csapat kedden Lyublyanában megszakította utazását és barátságos mérkőzést játszott az Illiria és a Wiener SC kombinált együttesével. Az érdekes és nívós küzdelmeket mintegy ezerfőnyi közönség nézte végig.

Új vezetőséget választott az OSC. Az OS Cvasárnap tartotta évi rendes közgyűlését, melyen új vezetőséget választottak. Diszelnökök: Dr. Ertl János gyáros, Vucsetics Branislav főszolgabíró, ing. Ertl Ferenc és dr. Petrovics Bran-

## REGÉNY

### Vándormadár

Irtá: MAGYAR ZOLTAN

(27)

Hatalmas mellét a zokogás rázta és a könyvei úgy folytak, mint a tavasszal meginduló patak. Kálmán nézte, nézte a zokogó embert, akinek életét törte ketté a hűtlen asszony. Itt állt előtte egy ember, akit villám sújtott, akitől többé talán már nem lesz munkás lény.

— Aztán nem kezdhetne el megint dolgozni? El kellene mindent felejtetni és új életet kezdeni, — tanácsolta Kálmán.

— Nem bírom már. Nekem már csak egy maradt meg: a pálinka, meg az a remény, hogy az asszony egyszer mégis eljön ide, mert tudod, aki itt született, itt élt, annak egyszer mégis vissza kell ide jönni, hacsak egy napra is, hogy megnézzé a faluját. Aztán ha az asszony visszajön akkor...

— ...akkor?

— ...akkor, — most lassu mozdulattal lenyult Szondy a csizmaszár felé, belenyult és egy hosszú kést húzott elő onnan. Szemei megvillantak és végigsimitotta a kést, — akkor ezzel a késsel ölöm meg az asszonyt, aztán magamat. Hát most már érted, hogy miért élek még, mire várok? Eljön az asszony, mert el kell jönnie és akkor az én bosszum utoléri őt és én is nyugodtan elmegyek!

Hadonászott a késsel mint egy eszelős és Kálmán lassan elhuzodva elindult a faluba. Megborzongott és amint még egyszer visszanezített, ott látta a bosszuért lihegő embert, amint késével az ég felé szurkált.

Meggyorsította a lépteit. Megint felkorbácsolták a lelkét. Ez is azt mondta, hogy ide mindenkinél vissza kell egyszer térnie. Innen nem lehet örökre elmenni, mert a falu fogva tartja az ember lelkét.

Amint hazaért Kálmán, az édesanyja fogadta:

— Kálmánkám, az öreg Gölöcsér kér, hogy menyél át hozzá, mert megint valamilyen írást kapott és nem tud rajta eligazodni.

— Megyek is már, édesanyám!

Kálmán átment Gölöcsérkéhez. A konyhában a Treszka néni piszkálta a tüzet, amint Kálmán belépett.

— Menj csak be Kálmán az uramhoz, mert valamilyen levelet kaptunk, aztán nem tudjuk elolvasni.

Kálmán belépett a szobába és csodálkozással látta, hogy az öreg az ágyban fekszik.

— Jónapot, Gölöcsér bácsi. Csak nem beteg?

— Bizony édes fiam, én már kezdök hal-dokótni!

— Talán csak nem olyan nagy a baj? Mi az a betegség?

— Ez a trebuma már megint nagyon elő-vött.

— Talán a reuma?

— Ugyis lehet mondani. Aszondom én neked, hogy ebből az ágyból én már nem igen kelök fölé, mert az ijjele itt át má a halál az ágyammá és hívott, hogy aszongya: »A város,

ölég vót ebbü a földi jóbu és most aló, gyertünk tovább». — Látod fiam, engöm csak az bánt ollan mélségösen, hogy illen fiatalon kő eltávozní, mög aztán ollan szép vót a szüret és most majd ott savanyodik a bor a pincében.

— Nem olyan nagy a baj, Gölöcsér bácsi. Vesz be valamilyen orvosságot?

— Hogyne fiam, hogyne vönnék, — s itt az öreg lenyult a fal felől eső részen az ágy mellett és kihuzott onnan egy literes üveget. — látod, ez az én orvosságom. Azért tartom itt, hogy a sárkány meg ne lássa. Hanem fiam, azért kérettelek, hogy légy szíves, nézd mög ezt a levelet, hogy mi áll benne?

Kálmán átvette a levelet és elolvasta.

— Az öcsének a fia irt Amerikából, hogy ott mindent eladott és készül a családjával együtt végleg hazafelé. Arra kérj ebben a levélben, hogy addig maradjon magánál, míg egy házat vesz és elrendezkedik.

— Gyün haza? Ejej, hát husz év után mégis csak visszatér ide. Innen mint fiatal le-gény mönt el és most má mint családós embör gyün vissza. Látod fiam, illen az élet. Ez is el-mönt egyszer innen szöröncsét próbálni és most mégis ide huzza vissza a szíve. Ugy van az, ahogy az irás mondja: »Ki a Tisza vizét isz-sza, vágyik annak szíve vissza«. — Hát gyün. Hát csak gyüjjön, itt szívesen lössz fogadva, ha addig mög nem halok. Derék gyerök vót és azt hiszöm, hogy most se változott mög. Biztosan pénze is kösz, osztán vöhet egy kis földet is itt. Igy van ez! Hát Kálmán fiam, köszönöm neked, hogy így eligazitottál ezzel a levéllel.

(Folytatjuk)

**LIFKA MOZI - SZUBOTICA**

Csütörtöktől—vasárnapig  
Amiről a város újra beszélni fog!  
Egy film, amit meg kell néznie!

**Szerelem a hóban**  
(ABENDTEUER IN ENGADIN)  
A szezon egyetlen nagyszabású sportvígjátéka  
Jókedv, tempó, pattogó muzsika és nagy szerelem  
filmje  
Tobogán, bob, skijöring és siversenyek  
Jugofilm brilliáns sorozatából

**Paramount zsurnál. Dodo az indiánok között**  
Kezdeté naponta 4, 6 és 9 órákor

**Fűszer és csemege áru**  
jól és olcsón

**Mihajlović Miladin**  
fűszer-, csemege és konyhafelszerelési üzletében.  
NOVISAD, Futaki ut 48, vásárolhat.  
Nagy választék konyha edényekben  
Versenyen kívüli árak! Tekintse meg üzletemet!

**SULYOK fest. tisztít!**

Mélyen leszállított árak. Minta szerint pontosan fest. Plüss.  
NOVISAD, POŠTANSKA UL. 14 — ZELJEZNIČKA UL. 25

**Tangó verseny**

Vasárnap, február 4-én a Polgári Lövőde tánctermében **tangó verseny** lesz rendezve. Február 11-én **Exercygyőzelem** meséi jellemez estje.  
Tisztelettel  
Bulor Károly okl. táncitanító  
Színpadi táncokat egyesületeknek jutányosan tanítok. Külföldön bármely időben

**Zsák**

**Ponyva Zsinec**  
legolcsóbban

**AVRAM SCHIFF**  
zsák és ponyva-  
kötésznőné!

**Afrik, Iósziór és Iótakarók**  
gyári termékek

**HEVEDEREK, TÖMLÖK STB.**

**NOVISAD** Telefon 24-03  
Telegr. Jutešii  
Kerjen árajánlatot!

**Zmaj! Zmaj!**

**100 Dinárt**

kézpénzben fizet a "Zmaj" reklám iroda minden engedély bérlettel megfizetett könyvét.  
Kérje mindehol és mindig ingyen a gyűjtőkönyvet és engedély bérletet.

Nem bosszankodik többé, ha régi rádióját

**„SATOR“ csövekkel frissíti fel**

Tökéletes vélelt biztosít. Minden jobb szaküzlet tartja! — Vezérképviselet:  
**MALLER BÉLA** okl. gépészmérnök  
SZUBOTICA, Petrogradska ulica 8. Telefon 35

**Hosszú a fél**

de mi ennek dacára is tekintetbe véve a rossz gazdasági viszonyokat, már amugy is olcsó kétéves, száraz, egészséges, parázstartó

**Tűzfűtők árát leszállítjuk!**

A mai naptól a futaki tűzfűtők árát a következők:  
la Tölgyhasáb ölenként . . . . . Din. 260—  
la Tölgydorog . . . . . Din. 230—  
la Cserhasáb . . . . . Din. 310—  
la Cserdorog . . . . . Din. 280—  
Hasogatott gyökérfa cserépkályhába ölenként . . . . . Din. 200—  
Futaki III. osztályu fa (kevert keményfajták) ölenként konyhai tüzelésre ölenként . . . . . Din. 200—  
Baltázott fa (gallyak) ölenként . . . . . Din. 100—  
Erdei öleken keresztelések nélkül.  
Fuvar ölenként Din. 30—

**A sztráti-futaki erdőmancipuláció fatelepén**  
a futaki országúton, 5 percre a városi kapu után. Tel. 22-08  
STEINER I DRVARSKO

**Technikum Konstanz am Bodensee**

Gépész- és elektrotechnikai mérnökiskola.  
Repülőgép- és automobilgyártás. Díjtalan prospektus

**APRÓHIRDETÉSEK**

egy hetköznap, mint vasárnap  
egy szó 1 dinár NAGY BETŰS 2 dinár  
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

**APOLLO**

Csütörtöktől vasárnapig  
Kellermann világhírű regénye nyomán

**Az alagut**

A jelenkor legérdekesebb és legizgalmasabb filmregénye  
Szenzációs és sohasem látott felvételek!  
Csodás jelenetek!

**FOX HIRADO:**

1. A legújabb newyorki nődivat
2. „Smaragd” repülőgép pusztulása
3. Los Angeles víz alatt

Vasárnap délelőtt fél 11 órákor matiné  
„A kadétkisasszony” Dolly Haasszal

**ODEON**

Csütörtöktől—vasárnapig  
Szenzációs dupla műsor!  
Egy amerikai milliommósó bécsi kalandjai

**Eladó férfi...**

aki parkettáncosként keresi kenyerét  
Főszerepben: **Maritza Sári, Herbert Marshall**  
Bécsi dallam, bécsi báj!  
és

**GEORG O'BRIEN**

tempós, izgalmas attrakciós filmje

**A vadnyugat ura**

Előadások: 5, 7, 9, vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor

**Eladó**

Órásüzlet, legforgalmasabb helyen, más elfoglaltság miatt áruval és berendezéssel 12.000 dinárért eladó. Cim a kiadoban. 3892

BORBELYÜZLET a Detelinarán olcsón eladó Bővebbet Slovačka ul. 52. 230

ELADO ház Noviszádon a Kislimánon, 24 lakható, 9 mellékkel, szép parkkal. Szanatóriumnak megfelelő. Ár 600.000 dinár. Kézpénzben szükséges 300.000 dinár. Cim a kiadoban. 263

**Kiadó**

Kiadó esetleg eladó egy négyszobás villa szép parkkal nagyon alkalmas gyermekek részére. Ugyanott különféle tárgyak is eladók. Érdeklődni Futoski put 116, a trafikban.

**Kereslet**

DIAKOKAT garancia mellett előkészít kereskedelmi akadémista. Cim a kiadoban. 150

Könyvnyomdához hasznos részletes társ kerestetik 20.000—25.000 dinár tökével leveleket 5490 számra a kiadohivatalba kérjük. 139

Papirkereskedéshez társat keresek 15 000 dinár kaucióval. Levelek 5496 számra a kiadohivatalba küldendők. 140

VIDÉKI IZRAELITA család szigoruan rituálisan főzni tudó minden szakkácsnőt keres. Jelen kezés: László, Vojvode Bojovića 2. 227

**Különféle**

**Szenzáció!!**

24 dinár 100 kg I-a száraz aprított búkk tűzita házhhoz szállítva Vagontételben mindenemű tűzfűtőt bármely állomásra előnyös ár mellett szállítunk.  
Kérjen árajánlatot!

**Vujkovic J. és Társa**

Subotica, Lukiceva ul. 41.  
Telefon 5—69. 249

**Arena-Mozi, Sombor**

Január 31, február 1—2—3 Szerdától—szombatig

**BUSTER KEATON**

legújabb filmje  
**A SZÉP — boldogítója**  
(BUSTER HAT NICHTS IN LACHEN)  
Könnyekig kacagató vígjáték  
Főszerepben: **BUSTER KEATON, ANITA PAGE**  
Műsoron kívül: **Hangos heti hirdető**

Mindentéle tűzifa, fűrészgépi hulladék, faszén vagon-  
tételben legolcsóbb beszerzési forrása

**TOTH FAKERESKEDELMI R. T.**

Bacska Topola. Telefon 20. 1453

Felhívom a t. hölgyközség szives figyelmét külföldi újonnan beszerzett legmodernebb

**plüss gépemre**

amelyen legelővidebb időn belül végzek mindennemű tetszés szerinti megrendelést, a legmérsékeltébb árban.  
Egyben felhívom szives figyelmüket, hogy üzletemben továbbra is saját gépeimen végzek

**aszurozást és endlízést, kézi- és géphímzést**

a legkényesebb igényeket is kielégítően, ugyszintén mindennemű kombaluzást, azokivül szakszerűen végzek függöny és mindennemű kézimunka montirozást, valamint vállalom szmirna és perza szőnyegek stuccolását, minden e szakmába vágó munkák teljesmértetes és gyors elvégzését.  
Elánvom támban mindennemű új minta óriási választékban. Egyben arszilem a n. b. közönséget, hogy üzletemben vállalom **ruha és helme testést** valamint ruhatisztítást is.  
Tisztelettel!

**őzv. Nagyfejeóné**

öngyomda és kézimunka üzlete  
Novisad, Kraljica Marija u. 2. (Srpska Matica épület)

**Újdonság**

Gőzöl bukkfát, kötegelve, 20 centire vágva kályha-  
kész állapotban szállít

**Drvara Hubert**

Telefon 25-47  
Vellki Liman  
Teguen próbarendelést és meggyőződik a ta előnyéről

**TUDJA MEG ÖN IS.**

hogy sok pénzt takarít meg, ha luszterszükségletét az első szubotici luszterkészítő üzemben szerz be. Régi luszterek modernizálása. Villány-, vízvezeték és központi fűtés szerelése olcsón garancia mellett

**F. BAUER TRIKOTAGE**

Novisad, Futaki ut 27.

**Elsőrendű tüzelőanyag**

a legjobb minőségben és legolcsóbb árakon kapható 4477

**Schwarz Testvérek** fatereskedőknél

a városi vagonhíddal szemben. Telefon 20-09

**Ujból kapható Jugoszláviában az**

**UJSÁG**

a legértelmesebb budapesti napilap

Az UJSÁG állandó munkatársai:  
Kóbor Tamás Márjai Sándor  
Zolt Bela Nagy Endre  
Pünkösti Andor Szöllösi Zsigmond  
Tabéri Geza Wallasz Jenő

Az Ujság ingyenes mellékletei:  
Minden pénteken az UJSÁG RADIOJA 32 oldalas mélynyomású képes rádióhetilap, teljes európai műsorrall  
Minden vasárnap az UJSÁG VASARANAPJA mélynyomású képes hetilap aktuális és értékes kéekkel.

Ha egyszer megveszi az Ujság-ot, mindig meg fogja venni.  
Ára hétköznap 2.50 D. vasárnap 5- dinár